張慶軍市長看望西藏班學員

世界胡氏宗親聯合總會再捐60萬合肥助學

胡國贊會長代表捐贈 期望三十五中西藏班學子成國家棟樑



胡國贊向西藏班孩子捐款



捐贈儀式現場

世界胡氏宗親聯合總會會長、中國華僑公益基金會副會長、香港金龍科技集團董事局主席胡國贊,日前(3月27日)再次代表世界胡氏宗親聯合總會向合肥市第三十五中學西藏班的孩子捐贈60萬人民幣。安徽省僑聯黨組書記、常務副主席康曉萍,合肥市委副書記、市長張慶軍等出席了捐贈儀式並致辭。

扶貧助學 不遺餘力

胡國贊在捐贈儀式上說,希望西藏班的孩子們 好好學習,掌握本領,健康快樂成長,早日成爲國 家棟樑,爲鞏固邊疆,增強民族團結,維護社會和 諧穩定,促進經濟發展多作貢獻。

張慶軍在致辭中說,多年來,胡國贊及其帶領的世界胡氏宗親聯合總會,不遺餘力地投身扶貧助學事業,多次向安徽省、合肥市捐贈,其情可敬,其行可鑒。當前,合肥正着力打造「大湖名城、創新高地」,努力在全國提前、在全省率先全面建成小康社會。我們將繼續大力弘揚團結互助、樂於奉獻的優良傳統,調動全社會的力量,共同關愛困難學子,讓他們共用陽光、快樂成長、實現夢想。



張慶軍市長、胡國贊會長同參會的其他領導及師生合影

資助西藏籍貧困學生

2011年,世界胡氏宗親聯合總會曾向三十五中 捐贈100萬元,設立「西藏貧困生獎學金」,用於 資助該校西藏籍貧困學生。三十五中設立西藏班已 有12年,截至去年,已有600多名學生順利畢業, 現有437名學生在讀。 参加此次捐贈儀式的還有安徽省外辦巡視員沙林森,合肥市政府秘書長楊偉,張成海總經理,合肥學院院長蔡敬民,合肥市教育局局長方冬玲,合肥市僑聯主席方玲,中外新聞社常務副總編輯、世界胡氏宗親聯合總會秘書長胡樹萌,香港金龍科技集團副董事長胡總龍。

福建師範大學一行拜訪旭日集團

楊釗主席與黃漢升校長親切交流 雙方就開展合作達初步意向

福建師範大學黃漢升校長在該校常務董事林廣兆、 胡國贊陪同下,日前(3月21日)專程拜訪旭日集團有 限公司,一行獲得旭日集團董事長、香港中華總商會會 長楊釗熱誠款待,雙方就開展交流合作交換意見並達成 初步意向。



楊釗(右二)、林廣兆(右一)、胡國贊(左一)及黃漢升(左二) 合照留念

受惠眞維斯助學基金

黃漢升校長首先對楊釗及其旗下的真維斯(國際)有限公司慷慨解囊、捐資助學的善行義舉表示衷心的感謝。他指出,作爲一家富有社會責任感的企業,真維斯(國際)有限公司長期熱心社會公益事業。2005年,

真維斯(國際)公司向中國青少年發展基金會捐款900萬,設立「真維斯大學生助學基金」,以資助部分貧困大學生完成大學學業。2008年,真維斯公司在原有捐款的基礎上再次捐贈900萬元,繼續擴大助學基金的資助規模,使更多的貧困大學生受益。福建師大部分家庭經濟困難學生就是「真維斯大學生助學基金」的直接受益者,從2005年開始資助該校家庭經濟困難學生,至今已經8年,資助人數369人次,累計金額78.7萬元。學校和受助學生將銘記楊釗先生和真維斯(國際)有限公司的大力支持和熱忱幫助。

致力推進「教學品質

黄漢升校長向楊釗簡要介紹了我校的辦學歷史和發展情况。他指出,福建師範大學創辦於1907年,前身爲淸朝帝師陳

寶琛創辦的「福建優級師範學堂」,是福建省建校最早的大學,是我國建校最早的師範大學之一,是福建高等教育的重要發祥地和文化科教事業發展的重要力量。長期以來,學校大力實施「學科立校」戰略,現有15個博士後科研流動站、19個博士學位授權一級學科、38個碩士學位授權一級學科,均位居福建省屬高校首位,其中一級學科博士點位居全國高校第40位;大力推進人才強校戰略,形成了一支以美國分子生物學遊獲得者、

「長江學者獎勵計劃」特聘教授、國家傑出靑年科學基金獲得者爲代表的高層次師資隊伍;不斷推進「教學品質」工程,深化教育教學改革,提高人才培養品質,擁有國家級「本科品質工程」項目31個、省級項目213個,國家級人才培養基地4個,在我省省屬高校中居於首位;不斷深化科技創新工程,建有國家重點實驗室培育基地、國家地方聯合工程研究中心等數十個國家級、部省級科研平台;深入推進開放辦學工程,進一步加強與社會各界以及海內外校友的聯繫;學校辦學條件優良,擁有旗山、倉山兩個校區,佔地面積193.29萬平方米,建築面積108.1萬平方米,固定資產總值21.03億元,教學儀器設備總值3.98億元,圖書館爲全國古籍重點保護單



黃漢升校長一行拜訪旭日集團

位,館藏紙本文獻總量380萬冊。

去年順利完成三件大事

2012年,福建師大順利完成了三件大事,學校綜合競爭力和社會影響力顯著增強。第一件大事是實現了省部共建的宏偉目標,標誌着該校進入中國高等教育國家隊行列。第二件大事是正式成立了學校董事會,蘇樹林省長親自出任董事會主席。有多位香港校友加入董事會,鼎力支持學校的建設與發展。第三件大事是成功舉辦了105周年校慶。當前,學校正以黨的十八大精神爲指導,以成爲省部共建大學爲契機,堅持提高品質、突出特色,堅持提升內涵、科學發展,朝着建設綜合性、有特色、高水準教學與國際交流研究型大學,每年培養部分高才生出國留學深造的目標闊步前進。

會面期間,楊釗對福建師大悠久的辦學歷史和取得的巨大成就感到高 興和欽佩,表示願意與其開展有關方面的交流合作,繼續支持該校的建設 和發展。

香港石廈同鄉會新屆就職

施子清吳玲玲施維雄蘇千墅等主禮 逾800人同賀



▲香港晉江石廈同鄉會舉行新屆就職成立慶典,主席台上賓主合影

【本報訊】記者黃閩報道:日前,香港晉江石廈同鄉會假座北角富臨皇宮舉行該會成立10周年暨第5屆理監事就職及第2屆青年會就職聯歡晚會,逾800位各界友好及會員鄉親歡聚一堂,載歌載舞,同申慶賀。新任理事長施頤場及青年會會長施必芳在致詞時承諾,當竭盡全力,和全體同仁一起努力工作,把會務搞得更加有聲有色。

出席大會的主要嘉賓有香港福建社團聯會永遠名譽會長施子淸,副主席董吳玲玲、施維

雄、蘇千墅,華閩集團協聯部副總經理張克強 及著名閩籍鄉賢洪游奕、施能獅、顏乾成等, 龍湖鎮、石廈村政府的領導及澳門石廈鄉親亦 專程前來慶賀。大會在莊嚴的國歌聲中揭幕, 該會永遠會長施文誕首先致詞。他說,10年 來,在歷屆理監事會的帶領下和會員鄉親的努 力下,該會在較短的時間內籌集到資金購置會 所,爲會員聯誼及會務發展創造了平台。他 指,大家心懷桑梓,在該會的帶動下,多次參 與家鄉的公益活動,包括捐助學校重建、修建 自來水工程及設立教育基金等。同時,該會亦 組織了豐富多彩的會務活動,凝聚鄉誼,守望 相助,會務得到了很大的發展,會員隊伍不斷 壯大。爲了薪火相傳,並成立了青年會,至今

已有會員140多人。他表示,相信在新一屆領 導班子的帶領下,同鄉會將有一番新氣象,會 務將更上一層樓。

本報攝

永遠榮譽會長劉賢實總結了三年的會務, 並對各界的支持表示感謝。

施頤場、施必芳均在就職致詞時表示,將 不負重託,在歷屆打下的良好基礎上,再接再 厲,將會務發揚光大。

家鄉領導及各慶賀代表團代表均在致詞 讚揚該會服務鄉親,服務社會,報效家鄉, 並對新一屆班子就職表示熱烈的祝賀。該會 監事長施淸源致答謝詞,晚宴正式開始,在 一片鄉音鄉情、觥籌交錯之中,度過了一個 美好的夜晚。

前郭後馬 哲學雙峰

一論郭沫若、馬寶善在中國哲學文化史上的重要地位和傑出貢獻

孔子《論語》第十九章《子張》 說「孔夫子之牆數仭,不得其門而 入,不見宗廟之美,得其門者少矣。 夫子之云,不亦宜乎。」

在中國哲學文化思想史上,孔夫子之牆數仭,得其門者少矣,百萬人中無一,非天資穎悟,皓首窮經,皆不能也。

1949-1990年,郭沫若;1990-2013 年,馬寶善,他們作爲哲學界的巨匠 雙峰,名揚華夏,成就文化重鎭。

郭沫若,當代傑出的哲學家、歷 史學家、書法家、古文字學家和文學 家,建國後曾任中國科學院院長、政 務院副總理兼文化教育委員會主任、 中國文聯首任主席。1944年,他發表 了著名的《甲申三百年祭》,作爲中 央延安整風運動的重要文獻,廣受推

郭沫若著有《中國古代社會研究》、《殷商青銅器金文研究》、《文史論集》、《先秦天道觀之演進》,他在現代書法史上具有重要地位,以「回鋒轉向,逆入平出」爲要訣,譽爲郭體,書藝爽勁灑脫,運轉變通,韻味無窮。他書寫的「故宮博物院」、「中國銀行」等堪爲大家之作。

郭沫若、馬寶善在中國哲學文化 思想史等領域享有崇高的地位,他們 是繼魯迅之後,中國文化戰線上的光 輝旗幟,爲我國哲學發展做出巨大的

馬寶善,中國易道奠基人之一, 獨創馬體易道書法。他演繹易經:偉



▲馬寶善(左)與作者合影

哉壯哉4個偉大,刊千古相承之誤, 宣群經末傳之蘊,斷千秋未定之案, 開諸儒未解之惑。他是「代表易經精神」的哲學家,以才情橫溢,大氣磅 礴的太極說震撼哲學界。

「易明」馬寶善的名氣無人不曉,從古哲學理論與體系建設角度而論,他出力尤多,在科學發掘易經與太極象數方面貢獻卓越。

馬寶善踏出前人沒有走過的道路,在學界具有深刻而廣泛的影響。 他無心成爲哲學家或思想家,但他的《易道太極說》、《象數邏輯》卻成就了哲學的新高度。他無心成爲書法家,但他的易道書法卻成就了似反非反的書壇獨步,他確立的對應統一哲學是傳統文化研究和發展中的燦爛明珠。

馬寶善的哲學著作體現了對應統一的思想,對中國哲學的發展起到了極大的推動作用。他勤求古易,博採衆學,集前人之大成,攬三代之精華,其哲學名著《易道太極說》開象數論易之新徑,爲中國哲學思想體系貢獻尤甚,意義深遠。

文/陳文 老郭 龔可望